

火眼金睛

见“码”就扫 当心中招

如今,扫描二维码已经成为人们日常生活中不可缺少的一部分,乘坐公共交通工具、购物、外出就餐……可以说二维码已经覆盖了人们的衣食住行。在电子支付时代,二维码为人们提供了极大的便利。但是,任何事物都存在两面性,与二维码方便快捷同行的是无处不在的扫描二维码骗局,大家一定要提心提防。

码,不法分子便会将木马病毒植入受害者手机并自动提取相关信息,短短几秒钟的时间,手机号、卡号、密码等私人信息就可能被传到他人的手机中。

警方提醒,扫描二维码前应核实其来源,选择正规的途径及商家发布的二维码,不要扫描来源不明的二维码,切勿贸然输入个人账户、资料、银行卡密码等信息。

扫码帮忙刷个单 有诈

有些不法分子会通过微信向用户发送一个二维码,谎称扫描二维码帮忙刷一下淘宝店的信誉,就能得到佣金。受害者一旦输入了手机号和银行账号,不久后微信钱包里的余额便会被转走。

警方提醒,一旦扫描了这种绑定木马病毒的二维码,手机通讯录、银行卡密码等隐私信息就会在不知不觉中被泄露出去。因此,大家平时不要轻易通过扫描二维码访问网站、提交个人信息。

扫码帮他人创业 留意

有时人们会在路上看见有人举着

手中的二维码请路人扫描,说是初创企业做活动,通过扫描二维码拉粉关注公众号,可以支持他的创业活动。扫描后不久,手机会收到一个短信验证码,网银上的余额随即会被转走。

警方提醒,这些二维码可能带有木马病毒,一旦扫描,受害者就有可能钱财不保。因此,大家不要轻易扫描来源不明的二维码,即便要扫码也要通过微信、支付宝这类安全性高的软件扫描。

罚单扫码交罚款 胡扯

曾有这样一个案例,有人在车窗上看到“违法停车单”,单子底部附有一个二维码,如果车主扫描二维码进入,手机屏幕上就会出现一个200元的转账页面。该手段比传统诈骗有较强的迷惑性,人们容易上当受骗,社会危害相当大。

警方提醒,全国所有地区均未开通在罚单上扫描二维码直接缴纳违法罚款的服务,广大车主不要通过二维码支付任何“违法”费用。大家一旦发现带有二维码的所谓违法停车单,应该直接销毁,不要扫码。

(综合整理自网络)

掌上新知

支付宝上线新功能 可防睡觉时被盗刷



近日,支付宝上线了安全锁功能,该功能包括“夜间保护”“大额保护”“游戏保护”这几个保护模式,这些功能在支付宝中搜索“安全锁”后就可进行设置。

在“夜间保护”模式中,可以设置夜间开启保护的时间,在该时间段内进行的每笔交易都需要进行安全验证,由此可防止资金在夜间被盗刷。

“大额保护”则可以设置一个保护金额,在交易金额达到保护金额时,就需要进行身份验证了。

而开启“游戏保护”后,则是该账户进行的每一笔游戏充值都需要进行身份验证,可以防止家里的小孩偷偷拿大人的手机进行充值。

□一山

老友学堂

手机摄影小窍门 轻松拍出精美“大片”



今天给中老年朋友们分享几个实用的手机摄影小技巧,帮助大家轻松拍出精美“大片”。

换个角度 一般情况下,人们拍摄时都是拿起手机就拍,高度也都是在胸部左右,当然,这是最舒适的位置。但若想拍出的照片告别平淡无奇,不妨换一个角度试试。比如公园里低矮的花朵,别人站着拍的时候,自己可以蹲下来拍或者用更低的机位拍,效果自然与众不同。

学会留白 留白指的是除了拍摄主体和陪体之外,画面其他地方都是“空”的。没有多余元素的干扰,画面的主题表达自然就突出了。

拍摄剪影 说到手机摄影技巧,怎能少了剪影。剪影可以用来凸显人物或者事物的轮廓。那么,如何用手机拍出一张精彩的剪影照片呢?最重要的就是找到一个有趣的主题,然后逆光进行拍摄即可。

利用水面 水面可以呈现出事物的倒影,从而丰富画面的表现力。当然,也可以利用玻璃、金属表面等能反射影像的任何物体参与到构图中。

留意线条 画面中的线条也非常重要,仔细观察,细心发现并加以利用,往往能让照片更出彩。现实中有许多此类的线条,比如道路、河流、海岸线等等,这些都是构图中可以运用的元素。

细节展现 现在不少手机都具备微距拍摄功能,即便有的手机不具备,也可以通过外接微距镜头来实现。通过细节的展现,可以呈现出事物不同的一面,也能让照片变得栩栩如生。

对称和居中 很多题材,尤其是一些建筑物比较适合这种表现形式。这种照片的拍摄机位是关键,首先要居中,当然手机的角度也很重要。这种照片一定要拍得非常正才好,哪怕是一点点的偏差都会影响最终的效果。

□行摄家

不得不知

夏季天热 别忘给电脑除尘

炎热的夏季是电脑故障的高发时节,很多电脑因为高温频繁死机、重启甚至发生主板硬件故障。受限于电脑机箱的所处环境,即使有机箱防尘网,灰尘还是会随着散热风扇的运转进入电脑机箱内部。

电路板表面附着的灰尘如果长时间不清理,会引发电脑配件的短路。所以进入夏季后,最好使用毛刷、橡皮及电吹风等除尘工具对机箱内部的CPU散热器、显卡散热器及电路板表面吸附的灰尘进行清理。这样做有助于电脑机箱散热系统在夏季的正常运行,并可有效延长电脑的使用寿命。

□小安子

不妨一试

两个小技巧 隐藏好友朋友圈内容

相信不少朋友在刷微信朋友圈的时候,经常会发现有些好友发布的都是一些广告和信息推广内容,着实让人烦恼,但有的人又不想因此删除这类好友,只是不希望看到这些好友发布的朋友圈内容。那么,怎样才能隐藏这类好友发布的朋友圈内容呢?

通过朋友权限隐藏 首先打开微信朋友圈,在这里你就可以看到好友发布的各种内容了,此时你只需要找到自己不想看到的好友,然后点击其微信昵称,在“好友个人信息”页面,可以看到一个“朋友权限”的设置开关,点击后你就可以看到在“朋友圈和状态”选项中,有两个相关的设置,分别是“不让他看我”和“不看他”开关。

“不让他看我”的意思就是打开了这

个开关之后,好友就看不到你在朋友圈发布的内容。而“不看他”的意思显然就是你看不到这个好友发布的任何内容。所以,你只需把“不看他”开关打开就可以了。打开这个开关之后,再次返回到微信朋友圈页面,就完全看不到这个好友发布的内容了。

通过权限设置隐藏 除了在好友个人信息页面中通过更改权限实现隐藏好友朋友圈内容之外,其实还有一种方法也能快速实现。在微信朋友圈页面,找到经常发广告的好友或者不想看的好友,然后长按该好友的头像,此时会弹出“设置权限”开关。点击“设置权限”开关,在这里也会出现相关权限的设置开关,此时大家同样只需要把“不看他”开关打开就可以了。

□小俊

答疑解惑

笔记本电脑有必要每日关机吗

现在,虽然拥有笔记本电脑的人多了,但习惯每日给笔记本电脑关机的人却越来越少。因为有人觉得,工作时经常要用到电脑,每次关机太浪费时间,而且很耗电。事实真是这样吗?

是否需要每天关机

在探讨这个问题之前,先来了解一下“关机”的好处。第一,关机时笔记本电脑会退出所有程序,同时停止一切硬件操作,并且关闭电源,让笔记本电脑得到充分休息;第二,关机状态下,笔记本电脑充电的速度会更快。换句话说,笔记本电脑每天关机的话,可以让电脑的CPU得到定期的休息,而且可以保护电池,延长使用寿命。因此,每天给笔记本电脑关

机,还是很有必要的。

长期不关机有何影响

专家表示,笔记本电脑长期不关机,就等于让它“慢性自杀”。如果长时间让电脑的CPU高强度运行,从来不休息,无论是多强大的CPU都会被烧坏。

可能有人会疑惑:如果不关机,只让笔记本电脑“休眠”或“睡眠”可以吗?专家建议最好不要。因为无论是“休眠”还是“睡眠”,都只是关闭屏幕而已,有关电脑程序都还在运行,笔记本电脑根本得不到休息。

而且当笔记本电脑处于“休眠”模式时,突然断电的话会对数据造成影响,甚至导致数据丢失。而将笔记本电



脑关机后,即使没有将插头从插排上拔下来,断电也不会有不利影响。

总的来说,每日都给笔记本电脑关机这个习惯非常重要。长时间不关机,不仅会缩短笔记本电脑的使用寿命,而且还可能会丢失数据。

□老黄